

Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 08 октября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Самолет с вахтовиками повредил шасси при посадке на Диксоне
- Житель Хатанги заплатит штраф за незаконную рыбалку

2. СМИ о городе Дудинке:

- Первый заместитель главы города совершил рабочий визит в Усть-Авам
- Дом культуры приглашает дудинцев погрузиться в культуру Севера и поддержать наших бойцов

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В следующем году дороги Норильска могут снова начать посыпать шлаком
- Дмитрий Карасев прокомментировал ситуацию с интернетом в городе

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Бензин в Красноярске преодолел отметку в 70 рублей за литр. Цены продолжают расти ускоренными темпами
- Новые высоты: В Красноярском крае тарифы за капремонт повысят на 50%
- Чтобы получить охотничий билет, жителям края нужно сдать экзамен
- Во время диспансеризации рак обнаружили у 1,5 тысячи жителей края

5. СМИ о России:

- Мишустин: АПК России вырос за десятилетие более чем на 50%
- Расходы бюджета России на нацпроекты на 1 октября составили 4,25 трлн рублей
- МВД приняло 2875 решений о прекращении приобретенного гражданства России
- ГД в первом чтении одобрила ввод целевых контрактов для бюджетников в медвузах
- В России ускорился рост цен на бензин, яйца и овощи

6. CBO:

- Захарова сказала, сколько денег ЕС дал Зеленскому на убийство украинцев
- Новости об основных событиях в зоне СВО 8 октября

7. Разное

- Ядерная триада России под ударом: Зеленский вымолил у Трампа оружие победы
- И Запад, и российские элиты получили ясный сигнал: эпоха компромиссов и колебаний закончена.

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Самолет с вахтовиками повредил шасси при посадке на Таймыре

Транспортная прокуратура проверяет обстоятельства авиаинцидента с воздушным судном Ан-74 авиакомпании "A247", получившим повреждение при посадке в аэропорту Диксон (Красноярский край), сообщает пресс-служба Западно-Сибирской транспортной прокуратуры.

"По предварительным данным, сегодня около 15 часов местного времени в аэропорту Диксон в Таймырском Долгано-Ненецком районе Красноярского края после посадки воздушного судна Ан-74 авиакомпании АО "А247", осуществляющего вахтовую перевозку по маршруту Игарка - Диксон, допущено повреждение пневматики шасси", - говорится в сообщении.

На борту находилось 52 пассажира и 4 члена экипажа. Воздушное судно от полета отстранено. Обстоятельства и причины авиационного события устанавливаются.

Норильской транспортной прокуратурой организованы надзорные мероприятия на предмет исполнения законодательства о безопасности полетов в деятельности аэропортовых служб.

ИНТЕРФАКС

Житель Хатанги заплатит штраф за незаконную рыбалку

Государственные инспекторы Таймырского отдела Росрыболовства и сотрудники пограничного управления ФСБ РФ провели рейд на реке Хатанга.

По итогам рейда был задержан местный житель, который незаконно выловил 13 экземпляров тайменя.

«Согласно Правилам рыболовства, для Западно–Сибирского рыбохозяйственного бассейна, любительская рыбалка на этот вид рыбы запрещена», — пояснили в Енисейском территориальном управлении Росрыболовства. В отношении мужчины возбуждено уголовное дело по ст 256 УК РФ.

В связи с наступлением периода осеннего нереста ценных видов рыб (омуль, муксун и т. д.) сотрудники Таймырского отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биоресурсов перешли на усиленный режим работы.

На минувшей неделе в результате совместных рейдовых мероприятий совместно с представителями Росгвардии и охотинспекции были выявлены 22 факта нарушения природоохранного законодательства. А также конфисковано 35 незаконных сетных орудий лова.

«Норильские новости»

2. СМИ о городе Дудинке

Первый заместитель главы города совершил рабочий визит в Усть-Авам

Шестого октября состоялся рабочий визит первого заместителя главы города Дудинки Владимира Подобеда в поселок Усть-Авам. Выезд осуществлен с целью подведения итогов летних работ и оценки готовности населенного пункта к функционированию в зимний период. В поездке Владимира Вячеславовича сопровождали заместитель Главы города Дудинки Татьяна Котова и главный эксперт по вопросам жизнеобеспечения поселков Дмитрий Павлов.

Совместно с начальником территориального отдела городской администрации в поселке Сергеем Набережневым и начальником участка ЖКХ ООО «Потапово» Владиславом Хлудеевым участники выездного мероприятия посетили основные объекты жизнеобеспечения, помещения сельского клуба, библиотеки, школы, ознакомились с ассортиментом сельского магазина.

Кроме этого, в знак уважения к защитникам Родины руководители возложили цветы к памятнику жителям Усть-Авама — участникам Великой Отечественной войны. Поступившие от жителей поселка вопросы переданы в работу специалистам администрации города.

Дом культуры приглашает дудинцев погрузиться в культуру Севера и поддержать наших бойцов

В пятницу, 10 октября, в 18:00 в городском Доме культуры пройдет творческий вечер-концерт Евгения Кайпанау и Таймырского народного ансамбля песни и танца народов Севера «Хэйро». В программе под названием «Нити предков» Евгений Кайпанау, известный как Умка, потомственный морзверобой и хранитель чукотско-эскимосской традиции, представит уникальные номера, вдохновленные духом Северного края. Ансамбль «Хэйро» позволит зрителям окунуться в мир древних ритуалов и танцев, рассказывающих о жизни Заполярья.

Организаторы отмечают, что этот вечер станет не только культурным событием, но и благотворительной инициативой: в рамках мероприятия пройдет ярмарка-продажа, средства от которой будут направлены на поддержку воинов-земляков, находящихся в зоне проведения специальной военной операции.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НП

В следующем году дороги Норильска могут снова начать посыпать шлаком. Используемый сейчас щебень показал свою неэффективность.

В ходе прямой линии с Дмитрием Карасевым норильчанка пожаловалась на противогололедное покрытие, которое используют на дорогах города. Градоначальник отметил, что этот вопрос регулярно задают во время онлайн-общения с горожанами.

«Я прекрасно понимаю, что мелкая фракция щебня, отсев, который сейчас используют на дорогах, неудобен, при ходьбе по тротуарам и при движении транспорта по дорогам он забивается, отлетает. Это на самом деле неправильно», – сказал Дмитрий Карасев.

Он отметил, что раньше на территории города применялся металлургический шлак, но его перестали использовать из-за того, что он мог быть неэкологичным, однако его эффективность была намного выше щебня.

«Сейчас мы проводим большую работу с научным сообществом, доказывая, что металлургический шлак экологически безопасен. Кроме того, его много на территории, и он экономичный. Первые результаты исследований мы получим в следующем году. Если они будут положительные, а я очень надеюсь на это, то в 2026 году мы перейдем на прежнее антигололедное покрытие», – заключил глава Норильска.

«Таймырский телеграф»

Дмитрий Карасев прокомментировал ситуацию с интернетом в городе

В прямом эфире канала «Норильск ТВ» глава города Дмитрий Карасев ответил на вопросы горожан. Главная тема, которая волнует многих, – отсутствие интернета и сроки, когда он будет восстановлен.

«Ограничения есть, но все это делается в интересах безопасности. Ситуация непростая, буквально сегодня вы могли видеть в новостях, что в Красноярске было раскрыто очень серьезное возможное правонарушение, готовился взрыв, и нашим силовикам удалось его предотвратить», – сказал Дмитрий Карасев.

Глава города отметил, что нет точных сроков, когда мобильный интернет вновь начнет работать бесперебойно, но еще раз подчеркнул, что эти меры связаны с обеспечением безопасности городских и производственных объектов:

«Я порекомендовал бы устанавливать интернет от сетевого провайдера, Wi-Fi в квартиру и использовать его для выполнения своих личных, рабочих или общественных обязанностей. В таком случае интернет будет работать более-менее стабильно. Но еще раз повторюсь, сроки никто не назовет, потому что все это очень серьезно, и лучше, как говорится, принять лишний раз подобные решения, но обеспечить безопасность всех жителей нашего города».

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Бензин в Красноярске преодолел отметку в 70 рублей за литр. Цены на автомобильное топливо в краевой столице продолжают расти ускоренными темпами.

По данным на утро 7 октября, стоимость самого популярного бензина АИ-92 впервые превысила уровень 70 рублей за литр.

На заправках «Красноярскнефтепродукта» АИ-92 торгуется по 70,5 рубля, АИ-95 — по 72,5 рубля. За последние 10 дней топливо подорожало на 4-6 рублей, что составляет один из самых резких скачков за последнее время.

Аналогичная динамика наблюдается и у других сетей: на A3C «25 часов» и «Регион24» цена выросла на 3-3,5 рубля. При этом на некоторых заправках, включая «Ачинск нефть», вечером 6 октября отмечалось отсутствие АИ-92 в продаже.

Согласно данным Красноярскстата, с декабря по август бензин АИ-92 подорожал уже на 10,2%. Традиционным фактором роста цен является летняя профилактика на нефтеперерабатывающих заводах, однако текущая динамика превышает сезонные ожидания. Власти при этом заверяют, что оснований для глобального дефицита топлива нет.

МК

Новые высоты: В Красноярском крае тарифы за капремонт повысят на 50%

С 2026 в Красноярском крае минимальный взнос на капремонт в многоквартирных домах (МКД) будет увеличен согласно постановлению правительства края.

В Красноярском крае на период 2026...2028 установлены минимальные размеры взносов на капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов, которые зависят от этажности дома, наличия лифтов и территориального расположения. По постановлению краевого правительства действует 9 тарифов.

Минимальные взносы на капитальный ремонт определены сразу на три года — 2026, 2027 и 2028. Новые тарифы вступают в силу с 1 января 2026.

Изменения затронут всех собственников квартир в МКД Красноярского края, независимо от способа формирования фонда капремонта (на спецсчетах или у регионального оператора).

За период 2020...2025 взносы выросли на 25%, в 2026 рост тарифов составит 50%, и далее по 14% в 2027 и в 2028.

Настолько резкий рост чиновники объясняют инфляцией в строительной отрасли, расширением программы капремонта и увеличением объема необходимых работ для обеспечения стандартов безопасности и качества для жилых объектов.

Размер взноса определяется с учетом стоимости работ и инфляции. Это минимальный тариф, обязательный для всех домов. Жители могут на собрании установить больший размер, но не ниже установленного», — отметил Юрий Шестопалов, замминистра строительства и ЖКХ края.

ДК

Чтобы получить охотничий билет, жителям края нужно сдать экзамен

В краевое министерство природных ресурсов и лесного комплекса поступило первое заявление о прохождении проверки знаний, входящих в охотничий минимум.

В министерстве напомнили, что с 1 сентября 2025 года граждане, впервые получающие охотничий билет, и те, кто лишился такого документа по законным основаниям, обязаны пройти проверку знаний. Кроме того, при сдаче экзамена охотник должен будет продемонстрировать практические навыки безопасного обращения с охотничьим оружием, ориентирования на местности и обращения с добытыми охотничьими ресурсами.

Экзамен включает 100 вопросов. На ответы будет отведено два часа. Будущий обладатель охотничьего билета должен набрать не менее 75% от возможного количества баллов.

«До сих пор претенденты могли получить билет, просто ознакомившись с требованиями охотничьего минимума. Проверка знаний позволит будущим охотникам лучше знать биологию животных, правила безопасности на охоте, разрешённые способы охоты, ограничения и другие важные вопросы. Ведь каждый охотник обязан чётко понимать, какую ответственность

несёт перед природой и законом», — отметил заместитель министра природных ресурсов и лесного комплекса края Александр Ногин.

Ознакомиться с перечнем документов, необходимых для прохождения тестирования, скачать заявление и получить дополнительную информацию можно на сайте министерства.

«Норильские новости»

Во время диспансеризации рак обнаружили у 1,5 тысячи жителей Красноярского края

Около 790 тысяч взрослых жителей Красноярского края прошли диспансеризацию и профилактические осмотры с начала 2025 года. Примерно у девятой части обследованных (свыше 92 тысяч) обнаружены различные заболевания. В том числе: предраковые состояния — 19 тысяч, болезни системы кровообращения — почти 12,5 тысячи, патологии органов дыхания — 7 тысяч, подтвержденные злокачественные образования — около 1,5 тысячи пациентов.

Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Красноярского края напоминает, что диспансеризация позволяет вовремя обнаружить хронические заболевания. Важны такие регулярные обследования и для тех, кто перенес COVID-19. Они помогают отследить и устранить отдаленные последствия инфекции.

Жителям от 18 до 39 лет диспансеризацию рекомендуется проходить раз в три года, а начиная с 40 лет – каждый год.

НКК

5. СМИ о России

Мишустин: АПК России вырос за десятилетие более чем на 50%

Сельское хозяйство стало одной из основ укрепления суверенитета России, отметил глава российского правительства Михаил Мишустин. За последнее десятилетие рост производства в отечественном агропроме превысил 50%.

Премьер-министр РФ добавил, что обеспеченность России семенами отечественной селекции превысила 67%, а поставки импортных семян в прошлом году снизились более чем на половину.

"За десять лет агропром в России вырос свыше чем на 50%. Он стал более высокотехнологичным и конкурентоспособным", – заявил Мишустин, выступая на пленарном заседании выставки "Золотая осень" в Москве.

Мишустин отметил, что к 2030 году все профильные министерства и ведомства в области сельского хозяйства, включая Минсельхоз, Росрыболовство, Россельхознадзор, будут объединены на единой цифровой платформе. Работа по созданию единого цифрового окна, по его словам, уже идет. В цифровой формат уже переведено 77 сервисов в аграрной сфере, в 6 государственных информационных системах собираются данные, которые охватывают самые ключевые вопросы АПК – мониторинг земель, контроль за зерном и продуктами его глубокой переработки и другие.

"Такое "единое окно" поможет упростить взаимодействие между участниками аграрного рынка", – отметил Мишустин.

Дальнейшее интенсивное развитие агропромышленного комплекса России потребует внедрения высокотехнологичных инструментов последнего поколения, констатировал российский премьер.

Вице-премьер российского правительства Дмитрий Патрушев ранее заявил, что урожайность в России за 2025 год выросла на 10%. А губернатор Подмосковья Андрей Воробьев в эфире телеканала "Россия" рассказал, что урожайность масличных культур в этом году в Московской области выросла в четыре раза.

Вести

Расходы бюджета России на нацпроекты на 1 октября составили 4,25 трлн рублей

Расходы федерального бюджета России на национальные проекты на 1 октября 2025 года, по предварительным данным, составили 4,24 трлн рублей, сообщается на сайте Минфина РФ. Это 70% от запланированного объема.

Наиболее высокий уровень исполнения отмечен у нацпроектов «Эффективная и конкурентная экономика» — 77%, «Молодежь и дети» — 76,2%, «Семья» — 74,6%, «Кадры» — 72,7%, «Новые технологии сбережения здоровья» — 71,3%, «Промышленное обеспечение транспортной мобильности» — 70,5%, «Международная кооперация и экспорт» — 69,8%.

Исполнение по нацпроекту «Продолжительная и активная жизнь» составило 68,1%, «Туризм и гостеприимство» — 64,3%, «Инфраструктура для жизни» — 62,9%, Новые атомные и энергетические технологии» - 56,2%, "Новые материалы и химия" — 54,4%, "Экологическое благополучие" — 54%, "Экономика данных и цифровая трансформация государства" — 52,7%, "Беспилотные авиационные системы" — 52,2%, "Эффективная транспортная система" — 50.4%.

Минимальные показатели исполнения отмечены у нацпроекта «Технологическое обеспечение продовольственной безопасности» — 44,7%, «Средства производства и автоматизации» — 22,6%.

TACC

МВД приняло 2875 решений о прекращении приобретенного гражданства России

Территориальные органы МВД России приняли уже 2875 решений о прекращении приобретенного гражданства, сообщила официальный представитель ведомства Ирина Волк.

Решения были приняты с момента вступления в силу федерального закона от 28 апреля 2023 года "О гражданстве Российской Федерации".

"Институт прекращения гражданства Российской Федерации направлен прежде всего на повышение эффективности противодействия лицам, принятым в российское гражданство, деятельность которых влечет возникновение угроз национальной и общественной безопасности", – написала Волк в своем Telegram.

Она добавила, что основными причинами для прекращения приобретенного гражданства стали вступление в силу решений суда о привлечении натурализованных граждан РФ к уголовной ответственности, а также неисполнение ими обязательств по первоначальной постановке на воинский учет.

Ранее президент России Владимир Путин подписал закон, расширяющий перечень оснований для лишения приобретенного гражданства РФ. Российского гражданства лишаются лица, осужденные за убийство, изнасилование ребенка, пропаганду терроризма, а также за сотрудничество с другими государствами – противниками России.

Также в перечень оснований для лишения гражданства вошли пропаганда нацистской символики, публичные призывы к действиям против безопасности РФ и неправомерное воздействие на критическую информационную структуру России.

Вести

ГД в первом чтении одобрила ввод целевых контрактов для бюджетников в медвузах

Госдума РФ в первом чтении поддержала законопроект, который вводит обязательные целевые контракты и отработку в государственных учреждениях для медиков-бюджетников.

Согласно проекту, первокурсники медицинских вузов должны будут заключить контракт с региональными минздравами или медорганизациями, если у них будет подходящее предложение, требованиям которого студент соответствует.

С 1 марта 2026 года выпускники медицинских вузов должны будут в течение трех лет работать под руководством наставника в медучреждениях, участвующих в программе по бесплатному оказанию медпомощи. Для выпускников колледжей срок работы составит два года.

В случае невыполнения обязательств одна из сторон договора должна будет выплатить компенсацию за обучение и штраф в двукратном размере компенсации.

Поправки не будут касаться лиц, которые работают в соответствии с договорами о целевом обучении, заключенными ранее.

Уточняется, что требования об обязательном целевом договоре также не будут распространяться на лиц, поступивших в медвузы до 1 марта 2026 года, студентов,

перешедших с платной на бюджетную форму обучения, а также учащихся, которые отчислились по своей инициативе и затем восстановились на бюджетное место.

Законопроект содержатся требования и к другим категориям обучающихся – к восстановившимся в вузе, перешедшим на бюджетное обучение или тех, чей договор был расторгнут. Законодатели предполагают, что эти категории студентов должны заключить целевой договор в течение года с момента восстановления, перевода или расторжения предыдущего документа. Не успевших этого сделать могут отчислить из медвуза. Правда, сохраняется возможность перевестись с бюджета на платную форму обучения.

Вести

В России ускорился рост цен на бензин, яйца и овощи

Рост потребительских цен в России продолжает ускоряться, особенно на бензин и основные продукты питания. По данным Росстата, за неделю с 30 сентября по 6 октября бензин подорожал на 0,85%, а яйца показали рекордный рост в 3,3%.

«Средняя стоимость литра бензина в стране достигла 64,33 рубля, увеличившись на 55 копеек за неделю. С начала года рост цен на бензин составил 10,15%, что более чем вдвое превышает общий уровень инфляции. Дизельное топливо также продолжило дорожать, достигнув 72,94 рубля за литр после подорожания на 0,42% за неделю», сообщил Ростат, передает информацию Интерфакс.

Наибольший рост среди продуктов питания показали яйца, которые за неделю подорожали на 3,3% после увеличения на 2,4% неделей ранее. Значительно ускорился рост цен на плодоовощную продукцию — до 1,1% против 0,2% неделей ранее. Особенно заметно подорожали помидоры (8,1%) и бананы (1,9%).

Мясо кур подорожало на 1,1%, гречка продолжила рост на 0,3%, а вареные колбасы стали дороже на 0,6%. При этом некоторые товары показали снижение цен: сахар подешевел на 0,3%, морковь — на 1,3%, яблоки — на 1%.

С начала года яйца подорожали на 11,13%, а плодоовощная продукция в целом выросла в цене на 22,1%. Однако некоторые овощи стали значительно дешевле по сравнению с началом года: капуста подешевела на 30,6%, картофель — на 23,7%, помидоры — на 24,3%.

Ранее эксперты уже предупреждали о возможном значительном росте цен на товары первой необходимости в октябре, включая подорожание овощей и фруктов до 20% и яиц на 10%. По данным официальной статистики, инфляция в России на середину сентября составила 8,02% в годовом выражении, а в 2024 году годовой показатель достигал 9,52%. Рост цен связывают с сезонными факторами и увеличением логистических затрат.

URA.RU

6. CBO

Захарова сказала, сколько денег ЕС дал Зеленскому на убийство украинцев

Финансовая помощь в размере 178 миллиардов евро, которую власти Европейского союза с 2022 года предоставляли правящему на Украине политическому режиму, пошла на убийство граждан этой страны. Об этом, как сообщает ТАСС, заявила официальный представитель Министерства иностранных дел России Мария Захарова.

«Совокупный объем помощи за три года - 178 миллиардов евро, которые пошли на убийство граждан в первую очередь Украины. Но на убийство граждан из других стран эти деньги также были задействованы», - сказала Захарова на брифинге.

Она добавила, что изыскивать новые средства для Украины правящим европейским элитам становится всё сложнее: «Брать их уже неоткуда: (в Европе – TRUD.RU) затянули пояса по горло».

Ранее Захарова отмечала, что правящая на Украине политическая клика во главе с Владимиром Зеленским зарабатывает на убийствах жителей страны. Она назвала его самого и его окружение наёмниками-киллерами.

Так представитель российского внешнеполитического ведомства прокомментировала заявление Зеленского о переговорах с США по закупке американских вооружений на сумму 900 миллиардов долларов.

trud.ru

Новости об основных событиях в зоне СВО 8 октября на основе сводки Министерства обороны РФ.

Подразделения группировки войск «Восток» вытеснили противника из населенного пункта Новогригоровка Запорожской области.

Группировка «Север» противостоит ВСУ Сумской и Харьковской областях

Военнослужащие «Центральной» группировки нанесли поражение пяти бригадам, штурмовому полку и погранотряду ВСУ в районах населенных пунктов Алексеевка, Варачино, Кондратовка, Корчаковка, Перше Травня, Рогозное и Ястребиное Сумской области. На Харьковском направлении разбили подразделения двух бригад и пограничного отряда ВСУ возле Волчанска, Колодезного и Обуховки. Противник потерял до 220 военнослужащих. Уничтожены 2 боевые бронированные машины, 16 автомобилей, 4 артиллерийских орудия, 8 складов боеприпасов и материальных средств.

«Запад» занял более выгодные рубежи и позиции. Бойцы группировки нанесли поражение пяти бригадам в районах населенных пунктов Красный Лиман ДНР, Купянск, Куриловка, Новоосиново и Паламаревка Харьковской области.

Потери противника: до 225 военнослужащих, 7 боевых бронированных машин, 25 автомобилей и 155 мм гаубица М777 производства США. Уничтожены 2 радиолокационные станции обнаружения воздушных целей, 3 станции РЭБ и 7 складов боеприпасов.

Российские военнослужащие уничтожили украинские вооруженные формирования, заблокированные в районе южнее Клебан-Быкского водохранилища в ДНР. Нанесли поражение девяти бригадам в районах населенных пунктов Дружковка, Закотное, Константиновка, Краматорск, Пазено, Приволье, Резниковка, Свято-Покровское и Северск ДНР. Противник потерял до 155 военнослужащих, танк, пять боевых бронированных машин. Уничтожены 18 автомобилей, четыре артиллерийских орудия, включая две 155-мм самоходные артиллерийские установки «Panzerhaubitze 2000», боевая машина реактивной системы залпового огня «Град», станция РЭБ, 2 станции контрбатарейной борьбы, 5 складов боеприпасов и материальных средств.

Военнослужащие «Центральной» группировки ударили по 22 бригадам ВСУ в районах населенных пунктов Владимировка, Гришино, Димитров, Ивановка, Красноармейск, Новониколаевка, Родинское, Русин Яр, Сергеевка, Суворово и Торское ДНР. Потери украинских вооруженных формирований составили более 445 военнослужащих, 5 автомобилей, 4 артиллерийских орудия, включая 155-мм самоходные артиллерийские установки «Саеsar», «Krab» польского производства и «Богдана», а также станция РЭБ.

«Восток» продвинулся в Запорожской области. Бойцы группировки освободили здесь населенный пункт Новогригоровка. Также нанесли поражение четырем бригадам нацгвардии в районах населенных пунктов Вербовое, Новониколаевка, Сосновка Днепропетровской области и Малиновка Запорожской области. Потери ВСУ составили: свыше 385 военнослужащих, танк, 17 автомобилей, 4 артиллерийских орудия, станция радиоэлектронной борьбы и радиолокационная станция контрбатарейной борьбы AN/TPQ-50.

Бойцы «Днепра» ударили по двум бригадам в районах населенных пунктов Лукьяновское, Малая Токмачка, Степногорск Запорожской области, Львово и Тягинка Херсонской области. Уничтожили более 70 украинских военнослужащих, 6 автомобилей, 4 орудия полевой артиллерии, станцию радиоэлектронной борьбы, а также радиолокационные станции контрбатарейной борьбы AN/TPQ-50 и обнаружения воздушных целей RADA.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России ударили по тяговой подстанции и подвижному железнодорожному составу, задействованным для перебросок подразделений ВСУ, инфраструктуре военного аэродрома, цехам сборки и местам хранения БПЛА, складу горючего, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 141 районе.

Новости Mail

7. Разное

Ядерная триада России под ударом: Зеленский вымолил у Трампа оружие победы

Прошедшие сутки в интернетах прошли под знаком боевого топорика американских индейцев, которым они в свое время скальпировали американских ковбойцев, за что ковбойцы их вывели почти под корень, а остатки загнали в резервации.

Президент США Дональд Трамп заявил, что он "вроде как" принял решение дать Киеву крылатые ракеты "Томагавк" (официальное название — BGM-109 Tomahawk Land Attack Cruise Missile, или TLAM), но ему нужно получить от кого-то какие-то там гарантии и понять, как эти ракеты будут использоваться и на что нацеливаться.

Это заявление вызывает много вопросов.

Вопрос первый: что такое "вроде как"? Как отметил пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков, "нужно дождаться более четких заявлений, если они последуют. <...> Что касается поставок вооружения, сначала они происходят, а потом звучат заявления. По крайней мере, так было при администрации Байдена".

Иными словами, есть очень большая вероятность того, что какое-то количество "Томагавков" либо уже передано Украине, либо находится в пути транзитом через европейских партнеров США. В таких вопросах случайностей почти не бывает, и на определенные мысли наводит тот факт, что буквально перед расплывчатым заявлением Трампа ВМС США получили одобрение Государственного департамента на закупку 837 "Томагавков" морской модификации до 2028 финансового года, из которых 200 штук на сумму 2,19 миллиарда долларов будут отправлены Нидерландам. Интересно, что великой военной державе Нидерландам эти ракеты вдруг понадобились так сильно, что кушать не могут.

Вопрос второй: почему "Томагавки" и почему именно сейчас? Визги Зеленского после последних ударов ВС России по военным объектам и инфраструктуре доказывают, что дела у Украины плохи, даже несмотря на акробатические кульбиты Европы по снабжению ВСУ всем — от танков и снарядов до тушенки и презервативов — за счет обнуления своей экономики. Страшнее всего — "кассовый разрыв" в живой силе между количеством уничтоженных и бусифицированных солдат, увеличивающийся с каждым днем. О ключевой мотивации в истории со срочной поставкой "Томагавков" проговорилось британское издание Express: "Президент Украины Владимир Зеленский давно утверждает, что если западные страны поставят его стране оружие, способное поражать крупные российские города с линии фронта, то это может серьезно ослабить Кремль и в итоге привести к окончанию войны". Задачаминимум: "Система заставит Москву рассредоточивать производство, укреплять объекты или менять маршруты снабжения, что снизит темп российских дальнобойных ударов".

Иными словами, Киеву жизненно важно затормозить наш усиливающийся накат.

Сами же "Томагавки" — достаточно серьезное дальнобойное оружие, способное идти на цели на малой высоте, огибать рельеф местности и районы с ПВО, наносить удары с хорошей точностью и благодаря приличной боевой части уничтожать даже укрепленные и заглубленные объекты. У американцев накоплен очень большой опыт по применению этих ракет в Ираке, Югославии, Судане, Афганистане, Ливии, Сирии и даже Йемене.

Вопрос третий: куда могут ударить? Хотя Трамп сделал вид, что в теории Киев может направить американские ракеты куда угодно, вплоть до Лондона, Парижа и Берлина (и поэтому нужны разъяснения), на этот вопрос мгновенно и услужливо дал ответ так называемый Институт изучения войны (ISW). На красивеньких слайдиках показано, что при использовании с территории Украины "Томагавков" в версии с дальностью 2500 километров в зоне их теоретической досягаемости находятся 1945 российских военных объектов, включая 76 баз ВВС, а в версии с дальностью 1600 километров — 1655 объектов и 76 баз соответственно. В числе приоритетных целей — фабрика дронов "Герань" в Елабуге и база ВКС РФ в Энгельсе. В числе потенциальных стратегических целей — аэродром Оленья со

"стратегами" Ту-95МС, производящий ядерные подлодки "Севмаш" в Северодвинске и база Северного флота в Гаджиево.

В Рунете было высказано глубоко экспертное мнение, что Киев не в состоянии запускать морские и воздушные варианты "Томагавков", а новых пусковых установок "Тайфун" для запуска с земли и у самих американцев якобы единицы, так что все в порядке. Так вот: уже готова к серийному производству мобильная пусковая установка с одиночным пусковым контейнером, то есть никаких технических препятствий тут не будет, как и недостатка в ракетах: по некоторым данным, у США их накоплено порядка 4000 единиц.

Вопрос четвертый и самый интересный: кто должен жать на кнопки? Тут вариантов нет от слова совсем. Трамп ни при каких условиях не согласится с тем, чтобы выбором целей и огнем управляли украинцы: слишком много рисков. Соответственно, контролировать разведку, целеуказание и всю цепочку принятия решений будут исключительно США через свою систему Prompt Global Strike ("Быстрый глобальный удар"). С учетом того, что для обучения украинских расчетов требуется минимум год, физически управлять пусками будут опять же американцы.

Президент России Владимир Путин, комментируя тему "Томагавков", обозначил две простые вещи. Первое: в военном смысле мы к их применению противником полностью готовы, никаких сюрпризов и "переломов" не будет — "на ситуацию на поле боя эти ракеты не повлияют". Второе (и главное): применять "Томагавки" без прямого участия американских военных невозможно, то есть это будет означать абсолютно новый этап эскалации, который может не только перечеркнуть "наметившиеся позитивные тенденции в отношениях" между Россией и США, но и перевести США в категорию прямых участников конфликта на Украине с вытекающими последствиями.

Нет никаких сомнений, что последствия американцам по закрытым каналам уже доведены.

В свое время некоторые российские военные эксперты предсказывали, что Запад в итоге даст Киеву все, кроме ядерного оружия. И этот прогноз шаг за шагом сбывается — вне зависимости от мучительных сомнений, колебаний и совещаний Трампа. А это значит, что единственной красной линией для наших врагов является линия фронта. И единственный способ остановить эскалацию — сделать так, чтобы эта линия проходила по границе нынешней Украины с Польшей, как в свое время прозорливо предупреждал Дмитрий Медведев.

РИА Новости

И Запад, и российские элиты получили ясный сигнал: эпоха компромиссов и колебаний закончена. Россия возвращается в свою традиционную форму — Империю.

В политике нет случайных жестов, особенно когда речь идёт о фигуре масштаба Владимира Путина. В День своего рождения он приезжает в Санкт-Петербург и возлагает цветы к усыпальнице Петра Великого. Место — усыпальница Романовых в Петропавловском соборе — выбрано не протокольно и не ради сентиментальной памяти.

Это акт символический и, главное, стратегический: напоминание, что Россия существует исключительно в логике сильного государства, а вся её история — это история имперской преемственности.

На фоне ожесточённой войны с Западом, санкционного давления и борьбы за глобальное влияние этот жест приобретает особое звучание. Пётр Первый триста лет назад превратил Московское царство в Империю, изменив саму природу государства. Сегодня Путин, находящийся в центре мировой геополитики, позиционирует себя не как "президент России после 1991 года", а как продолжатель той самой линии государей, которые строили и ломали ради выживания страны. Природа либеральных 90-х также была изменена.

Усыпальница Романовых, где помимо Петра I покоятся Екатерина Великая, Александр I, Николай I и другие представители великой династии — не просто памятник архитектуры. Это сакральная точка, где история объединяется с настоящим, чтобы зафиксировать будущее. Путин приходит туда не как частное лицо, а как фигура, которая связывает разные эпохи в

одну линию. Линию, где государство всегда выше личности, где элита подчинена миссии, а сама власть становится воплощением цивилизационного выбора.

Важно обратить внимание на окружение. Рядом не бизнес, не культура, не либеральная "интеллигенция", а исключительно силовики— министр обороны, глава Генштаба, директор ФСБ. Это демонстративная жёсткость: Путин показывает оставшимся либеральным элитам, что опирается не на олигархические капиталы и не на медиаторскую "прослойку", а на силовой блок. На тех, кто воплощает саму сущность государства. В этом — прямое противопоставление 90-м, когда рядом с Ельциным стояли не генералы и офицеры, а банкиры и "эффективные собственники".

Если Пётр прорубал окно в Европу, то Путин действует в противоположном направлении: он захлопывает ту дверь, которая за последние три десятилетия стала каналом зависимости и внешнего диктата. А в последние годы превратилась в леволиберальный содом. Но это не закрытость и не изоляция. Это восстановление собственного центра, утверждение суверенной модели, в которой Россия перестаёт быть"участницей мировой системы", а вновь становится системой сама по себе.

И Запад, и российские элиты получили ясный сигнал: эпоха компромиссов и колебаний закончена. Россия возвращается в свою традиционную форму — Империю. Внутри страны это означает продолжение курса на зачистку либеральной элиты (процесс выполнен на 3/4), внешне — жёсткий отказ от "правил", написанных другими.

В этом и заключается главный смысл петербургского визита: не память о прошлом, а утверждение новой исторической реальности.

Конт

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 09.10.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	81,55	▼ 0, 39
EUR	94,94	▼ 0,74

9. Прогноз погоды

По данным rp5.ru погода в г. Дудинке

